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TEST z FIZYKI - Konkurs Przedmiotowy w ramach projektu ,,Z peryferii do centrum” - rok szkolny 2010/11

Wybierz jedng poprawng odpowiedz i zaznacz jg ,,x” na arkuszu odpowiedzi. Czas na wykonanie testu — 45 minut. POWODZENIA !

. Wielko$cig wektorowg nie jest:
a) predkosc,
b) sita,
C) czas,
d) ped.

. Catkowita droga przebyta przez ciato
w ciggu 6 sekund ruch jest rowna:
a) 32m,

v[m/s]
b) 16m,
c) 18m, Ll B
d) 8m. L e
4 ............

0 2

. Elektryzowanie cial w wyniku potarcia polega na:
a) wytwarzaniu tadunkow dodatnich lub ujemnych,
b) przeplywie atomow z jednego ciata na drugie,
C) przeptywie elektrondow z jednego ciata na drugie,
d) wszystkie odpowiedzi sa prawdziwe.

2. W ruchu jednostajnym prostoliniowym:
a) Ve>Vehws
b) Va<Vchws
C) Vr=Vehws
d) V&=Venw=0.

4. Prawo powszechnego cigzenia dotyczy:
a) tylko Ziemi i Ksiezyca,
b) tylko Stonca i wszystkich planet w
Uktadzie Stonecznym,
c) wszystkich ciat we Wszech§wiecie,
d) tylko cial na powierzchni Ziemi.

6. Odleglos¢ migdzy tadunkami zmniejszono 4 razy.
Sita oddzialywania pomiedzy nimi:
a) zmniejszyla si¢ 4 razy,
b) zwigkszyla si¢ 4 razy,
¢) pozostala bez zmian,

d) zwickszyla si¢ 16 razy.

7. Podczas wyrzutu kamienia o masie 0.5kg jego energia kinetyczna wynosi 60J.
Wysoko$¢, na jaka doleci kamien jest rowna okoto: (opor powietrza pomijamy)
a) 12m,
b) 120 m,
c) 1.2m,
d) zalezy od ksztaltu kamienia.

8. Ryba o masie 2.5kg znajduje si¢ nieruchomo w ,,stodkiej” wodzie jeziora.
Wartos¢ sity wyporu dziatajacej na rybe jest rowna:
a) ON,
b) okoto 0.25N,
¢) okoto 25N,
d) okoto 100N.

9. Pole magnetyczne powstaje:
a) tylko wokot prostoliniowego przewodnika w ktorym ptynie prad elektryczny,
b) wokot kazdego przewodnika w ktorym ptynie prad elektryczny,
c¢) wokot kazdego przewodnika obojetnie czy plynie w nim prad czy nie,
d) tylko wokot magnesu.

10. Pradem elektrycznym w metalowym przewodniku jest:
a) ruch jonéw dodatnich metalu pod wplywem réznicy potencjatow,
b) uporzadkowany ruch swobodnych elektronéw pod wptywem roznicy potencjatow,
¢) chaotyczny ruch swobodnych elektronéw pod wptywem réznicy potencjatow,
d) wszystkie odpowiedzi sa btedne.

11. Na spoczywajace cialo o masie m=20kg zaczela dziata¢ sita F=IN. Przyspieszenie tego ciata oraz czas, po ktorym
przebedzie ono droge s=10 beda réwne:

a) a=0,05m/s’>,  t=20s,
b) a=0,5 m/s’, t=200s,
c) a=0,05m?s?>, =205,
d) a=20 m/s, t=20 s.
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. Z jednakowej wysokos$ci w prozni puszczono jednoczesnie dwa ciata o réznych masach:

a) ciata spadng jednoczesnie,

b) szybciej spadnie ciato o wigkszej masie,

c) czas spadania bedzie zalezat od wysokosci na ktorej znajduja si¢ ciata,

d) szybciej spadnie cialo 1zejsze, bo dziata na niego mniejsza sita grawitacji.

W koncowej fazie spadku kropla deszczu porusza si¢ ruchem jednostajnym. Swiadczy to, ze:
a) na krople dziata niezrbwnowazona sita o wartosci stalej,
b) cigzar kropli nie jest zrbwnowazony,
€) ciezar kropli rownowazy wszystkie opory ruchu,
d) ciezar kropli jest nieco wickszy od wypadkowej sit oporu.

Na skrzyni¢ o cigzarze 100 N dziata pozioma sita 20 N. 15. Z drutu o oporze 2R wykonano okrag taczac jego

Wspdtczynnik tarcia statycznego miedzy skrzynig a konce. Opor elektryczny mierzony migdzy punktami
podtozem jest rowny 0,5. Sila tarcia jest rowna: lezacymi na $rednicy okrggu jest rowny:

a) 100 N a) R,

b) 80N b) 0,5R,

c)50N C)2R,

d)20N d) 2n R.

Ciezar windy wynosi 800 N. Z jakim przyspieszeniem i w jakim kierunku porusza si¢ winda, jesli wiadomo,
7e sifa naciagu liny podtrzymujacej windg wynosi 1200 N (przyspieszenie ziemskie przyja¢ rowne 10 m/s?).
a- 10 m/s%, w gore,
b- 10 m/s, w dét,
c- 5m/s?, w gore,
d- 5m/s’, w dot.

W jednorodnym polu elektrycznym umieszczono tadunek q.

W ktorym miejscu na ten tadunek dziata najwigksza sita: - =] =
a) A, —€ "
b) B, —AB C
c)C, D

d) w kazdym taka sama.

Maksimum absorpcyjne widma stonecznego dla ro$lin zielonych przypada na:
a) fale ze srodkowej czg¢sci widma stonecznego,
b) fale ze skrajnych czesci widma stonecznego,
c¢) absorpcja jest mniej wigcej stata dla catego zakresu widma,
d) na barwe zielong i z6lta.

Czy dobre przewodniki pradu elektrycznego sg dobrymi przewodnikami ciepta?

a) tak,
b) tak, ale tylko w temperaturze pokojowej
C) nie,

d) nie ma zwigzku pomigdzy tymi wlasnosciami.

Po 6 [s] od ujrzenia btysku styszymy grzmot pioruna. Szybko$¢ Swiatta w powietrzu wynosi
300.000 km/s, a dzwigku 330 m/s. Jak daleko uderzyt piorun.

a) okoto 1km,

b) okoto 2 km,

c) okoto 4km,

d) okoto 10 km.



